

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 23 (543)

Пятница, 21 июня 1968 г.

Цена 1 коп.

Год издания
четырнадцатый

НА ЗАОЧНОМ ФАКУЛЬТЕТЕ — ГОСЭКЗАМЕНЫ

В этом учебном году в нашем институте впервые проводятся государственные экзамены по научному коммунизму.

Кафедра марксизма-ленинизма института строила свою работу, руководствуясь решениями XXIII съезда КПСС и постановлением ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию общественных наук и повышению их роли в коммунистическом строительстве». В процессе преподавания общественных наук широко использовались документы партии, посвященные 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции, связанные со 150-летием со дня рождения К. Маркса и подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Интерес студентов к общественным наукам значительно возрос.

В дни, предшествующие экзамену по научному коммунизму, кафедра марксизма-ленинизма организовала обзорные лекции, провела групповые консультации, подобрала необходимую учебную литературу для студентов.

Большинство студентов сдали экзамен на «отлично» и «хорошо». Общий балл по факультету — 4,45.

Лучшие ответы на экзамене были у студентов В. Смирнова, И. Чекина, С. Гришук, А. Матросова, В. Осокина, Е. Горбунова, А. Малюшенкова, А. Машковцева, Т. Валикулиной, А. Поликанова, Е. Свиридова, В. Гриценко, Н. Ушакова, З. Сагитовой и др.

Наряду с этим следует отметить и недостатки: отдельные студенты слабо знают первоисточники.

С. ВЛАСОВ,
старший преподаватель
кафедры марксизма-ленинизма

На снимке: экзаменуется студент В. Смирнов. Его ответ отмечен в числе лучших.



В парторганизациях идут отчеты и выборы

Повышать активность студентов

12 ИЮНЯ состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации спортивного факультета.

С отчетом выступил зам. секретаря партийного бюро Б. Н. Смирнов. Доклад был интересным, самокритичным, охватил все основные вопросы партийной жизни факультета за истекший год.

Основой практической деятельности партийного бюро стал перспективный план, в котором были учтены как общие задачи, стоящие перед партийной организацией института, так и специфические для спортивного факультета.

Идейно-политическое воспитание студентов, руководство комсомольской организацией, совер-

шенствование учебного процесса — важнейшие вопросы партийной работы факультета, им и было уделено основное внимание в деятельности парторганизации. В целях активизации идейно-политической работы в студенческих группах партийное бюро практиковало беседы с комсоргами учебных групп, большое внимание придавало проведению политинформаций в группах. Большое место отводилось повышению качества учебно-воспитательной работы.

Много внимания было уделено работе с молодыми коммунистами-студентами. Студенческая партийная группа составляет около 25 проц. организации. Успешно подтверждают авангардную роль

члена партии коммунисты-студенты Н. Брюхов, Н. Щетинин, В. Сысоев, Ю. Стешев, М. Матюнин, В. Горбунов, В. Шмелев и др. Но, к сожалению, парторганизация вынуждена была ставить вопрос об исключении из партии четверокурсников Г. Эпштейна и И. Артемова.

Собрание указало на ряд упущений в работе партийной организации. К ним относятся: слабое руководство деятельностью преподавателей-коммунистов на кафедрах, недостаточное регулирование партийных поручений и слабый контроль за их выполнением. Идейно-политической работе подчас не хватало действенности. Немало полезных мероприятий не достигли цели, не дали ожидаемого воспитательного эффекта. Определенная часть студенчества по-прежнему пассивно относится к массово-политическим мероприятиям, плохо посещает лекции о международном положении, торжественные собрания, праздничные демонстрации. Неудачно был организован диспут на тему «Моральный облик советского спортсмена». Не удалось полностью избежать недостатков в работе в студенческом общении. Во втором полугодии заметно ослабил работу студсовет: не выполнен ряд мероприятий, намеченных планом. Затрудняют воспитательную работу и хозяйственные неполадки.

Эти и другие вопросы, поднимавшиеся в докладе и выступлениях, остаются нерешенными.

В прениях выступили коммунисты В. К. Добровольский, Р. И. Марченков, Ю. П. Мельников и др. Избран новый состав партийного бюро — Е. М. Аксенов (секретарь), Л. Г. Анокина, А. С. Виноградов, М. Т. Лукьянов, А. В. Романова, В. Я. Смирнов и И. М. Таланов. В постановлении, принятом собранием, намечены меры по дальнейшему совершенствованию воспитательной, научной и педагогической работы на факультете.

Г. МАЙСКИЙ

Курс подтверждает репутацию сильнейшего

УСПЕШНО начали свою последнюю сессию студенты IV курса педагогического факультета. С исключительно большим процентом высоких оценок сдали специализацию легкоатлеты 6 и 7-й групп. 21 студент получил отличные оценки за свои ответы, 8 — хорошие. Лишь В. Чистяков из 7-й группы подвел товарищей, сдав экзамен по своей будущей специальности на «троечку».

Выпускной курс нынешнего года, как видно, недаром считают на факультете очень сильным. От него ждут еще больших успехов на госэкзаменах.

Однако есть у деканата пожелание студентам: при подготовке к госэкзаменам следует несколько систематизировать свои ответы, делать их более целенаправленными и конкретными.

Защита курсовых работ прошла у выпускников успешно, особенно у легкоатлетов, но есть и недопущенные к сессии из-за невыполненных курсовых. Это С. Сазонов (8-я группа), Г. Доброхвалова и В. Грицай (10-я группа), который позже других сдавал зачеты и вообще удивительно несерьезен перед столь ответственным моментом в своей жизни.

Г. ЛУКИРСКАЯ

У многих настроение

несерьезное

СТУДЕНТАМ II и III курсов обоих дневных факультетов предстоят серьезные зачеты и экзамены. Как готовятся они встретить сессию?

Некоторые из студентов до сего времени не ликвидировали академической задолженности. Среди них И. Халитов и Б. Клюшев, имеющие «долг» по иностранному языку за первый семестр

и тем не менее пропускающие занятия. Поражает беспечность студента Ю. Стрельцова, у которого не сдан иностранный язык за два семестра, а также биохимия, плавание, лыжный спорт.

Проверка показала, что особенно плохо посещают лекции по врачебному контролю. Так же обстоит дело и на занятиях. Студентам придется отрабатывать их во внеурочное время перед зачетом. Это дезорганизует день и у студентов, и у преподавателей, приводит к бесполезной трате времени, и может помешать своевременной сдаче зачета. У тех же И. Халитова и Ю. Стрельцова, а также у А. Мякиной, А. Акишина, В. Гетманова, Г. Ковалева, Ю. Севостьянова, В. Ситникова, И. Шестакова не отработаны задания по физиологии и биомеханике.

Некоторые из них собираются сдавать зачет досрочно. Преподавателям к этому следует относиться крайне дифференцированно и экзаменовать лишь с разрешения деканата.

Успешно подготовиться к сессии в значительной мере может помочь студентам студенческий же актив. В его силах следить за посещаемостью студентами занятий, за своевременной сдачей зачетов, курсовых работ, контрольных заданий. Активистам больше чем другим, например, известно о нарушениях спортивного режима, чреватых исключением из вуза. Студентам самим необходимо принимать своевременные и действенные меры для того, чтобы этих печальных последствий не было.

Г. ИВАНОВА

ЗАКРЕПЛЯЯ ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

СОСТОЯЛОСЬ отчетно-выборное собрание парторганизации АХЧ.

После доклада секретаря партбюро М. А. Брегмана развернулись оживленные прения. Вопрос, о котором шла речь почти во всех выступлениях, — это материально-техническое обеспечение учебного процесса и быта студентов.

Материальная база института за последние годы заметно расширилась, появились новые комплексы учебных баз. Но наряду с этим некоторые учебные здания, общежития, помещения технических служб, использующиеся в течение десятков лет, часто выходят из строя, требуют капитального ремонта, тщательного наблюдения за ними. Все это налагает на партийную организацию, на руководителей, а также всех рабочих и служащих административно-хозяйственных служб серьезные обязанности по организации четкой работы.

Партийное бюро АХЧ за отчетный период активно помогало административно-хозяйственному аппарату в выполнении хозяйственного плана, обращала серьезное внимание на подбор и расстановку кадров, а также занима-

лось вопросами производственной дисциплины.

После значительных изменений в руководящем составе хозяйственников есть положительные сдвиги к улучшению работы хозяйственных служб. Была приведена в порядок система отопления, налаживается плановый капитальный текущий ремонт, значительно сократилась текучесть обслуживающего персонала.

Однако недостатков остается еще очень много.

Выступавшие в прениях коммунисты А. С. Строганов, М. И. Быстрова, П. Г. Корешев, П. М. Сазончик и другие указали на тревожное положение, создавшееся в связи с затянувшимся ремонтом и чрезмерно интенсивной эксплуатацией кавголовской спортивной базы. Многие предстоит сделать для окончательного налаживания отопительной системы, по ремонту помещений.

Значительное внимание выступавшие уделили недостаткам в политико-воспитательной работе с рабочими и служащими. За отчетный период организовано восемь кружков текущей политики и один семинар. Умело руководили занятиями Г. Д. Харабуга, Н. Н. Дмитриев, Р. М. Орлов. Но недостатком работы партбю-

ро по этому важнейшему разделу, как отметили выступавшие, являлся неполный охват занятиями работников АХЧ. Так, не были привлечены к учебе зав. хозяйством Н. Н. Слепцов, инженер Л. Усенко и др. Плохо посещали занятия кружка работники гаража.

В докладе и в выступлениях было указано на слабые стороны в работе профорганизаций некоторых отделов и служб и недостаточное руководство ими со стороны местного комитета института, а также на слабый контакт в работе месткома и партийного бюро АХЧ.

К сожалению, выступившая на собрании председатель месткома З. И. Знаменская не высказала своего мнения по этому поводу и не осветила состояния социалистического соревнования и трудовой дисциплины в хозяйственных службах института.

Партийное собрание признало работу партбюро АХЧ за отчетный период удовлетворительной. В новый состав бюро избраны: М. А. Брегман, Л. А. Брусилковский, Н. Н. Дмитриев, И. А. Борисов, В. П. Иванов, С. А. Разумов.

Г. МАЙСКИЙ

С мастерским временем

СОСТОЯЛИСЬ лично-командные гонки велосипедистов на первенство города. Наши студенты В. Саралу, С. Кусков, В. Вичиков участвовали в составе сборной команды ЛОС СДСО «Буревестник», занявшей 1-е место.

Студентка I курса В. Горбунова и студент III курса Н. Красков впервые выполнили норматив мастера спорта СССР.

Всего в 1968 году мастерский норматив выполнили 16 студентов.

Д. КОНЕВ,
председатель СКИФа

